
 

Правовий статус дітей, які прибувають до Чехії у зв'язку з 

військовим конфліктом в Україні 

У зв'язку з військовим конфліктом, викликаним Російською Федерацією на території 

України, до Чехії приїжджає багато неповнолітніх дітей, яким державні органи Чеської 

Республіки зобов'язані забезпечити належний захист відповідно до  Конвенції про 

права дитини.  З метою забезпечення захисту важливо, щоб компетентні органи знали 

про дітей, які приїжджають до Чехії. Тільки так можна запобігти можливому 

викраденню і торгівлі дітьми.  

Дитина приходить з батьками 

Родич, законний представник дитини, зобов'язаний забезпечити, щоб іноземець віком 

до 15 років проживав у Чеській Республіці на законних підставах. Просто відвідайте 

один з реєстраційних центрів, або відділ поліції для іноземців і зареєструйте дитину. 

У такому випадку як батьки, так і неповнолітня дитина самі можуть звернутися до 

органу соціального та правового захисту дітей у кожному муніципальному органі 

муніципалітету з розширеною компетенцією (далі – OSPOD) у будь-який час 

добровільно, наприклад, з проханням про допомогу у вирішенні різних питань, наданні 

консультацій тощо. 

Дитина приходить з іншою людиною, яка є бабусею і дідусем, прадідом, дорослим 

братом і сестрою або вітчимом. 

Ці особи зобов'язані за українським законодавством  забезпечувати дитині турботу і 

захист навіть без згоди батьків або рішення компетентних органів. Ці особи можуть / 

повинні  зареєструвати  неповнолітню дитину для проживання в Чеській Республіці, 

врегулювати виплати по соціальному страхуванню та інші питання.  У той самий час 

вони несуть зобов'язання з утримання дитини. 

Ці особи або неповнолітні діти можуть звернутися до OSPOD добровільно, так само, як і 

батьки з проханням про допомогу або пораду.  

Дитина приходить з іншою особою, яка є іншою родичкою або іншою особою, і 

дитина була довірена йому або передана одним з батьків або за рішенням 

компетентних українських органів. 

Ці особи також зобов'язані забезпечити реєстрацію дитини і забезпечити законність 

проживання в Чехії.  

При цьому, однак, необхідно документовано довести стосунки з дитиною, наприклад, 

офіційними документами, виданими компетентними державними органами України 

(наприклад, документи, що посвідчують особу, документи реєстру, рішення органів 

влади, договір з батьками і т.д.). .   У тому випадку, якщо ці відносини не можуть бути 

доведені, його можна замінити аффідевітом супроводжуючої особи про його стосунки 

з дитиною.  



У тому випадку, якщо про стосунки з неповнолітньою дитиною свідчить тільки 

свідчення, ці особи мають повідомити в OSPOD про те, що вони взяли на себе турботу 

про неповнолітню дитину за згодою батьків.  

Потім OSPOD оцінить, чи потрібні подальші заходи для захисту дітей. У таких сім'ях 

OSPOD проведе розслідування, поспілкується з дитиною належним чином і з 

урахуванням віку (чи погоджується дитина з тим, що особа буде піклуватися про неї) і, 

при необхідності, надаватиме цим особам допомогу у вирішенні інших службових 

питань, або пропозиції до суду щодо опіки над  дитиною, призначення опікуна тощо.  

Така ситуація завжди буде оцінюватися OSPOD дуже індивідуально з урахуванням 

інших обставин.  

Дитина приходить одна, без супроводу дорослого 

Тут обов'язок повідомлення належить поліції Чехії / відділу поліції для іноземців, яка 

зв'язується з офісом муніципалітету, в якому  знаходиться дитина. Муніципалітет 

забезпечить таку дитину, забезпечить йому базовий захист і повідомить про всі факти 

відповідному OSPOD, яка буде вживати подальших заходів (зазвичай подаючи заяву 

про тимчасові заходи). 

Дитина старше 14 років 

Згідно з українським законодавством, дитина старше 14 років має право самостійно 

визначатися з місцем проживання. У разі його поміщення під опіку іншої особи його 

згода в принципі потрібна.  У тому випадку, якщо людина супроводжує дитину старше 

14 років на підставі афідевіта, у нього також є звітне зобов'язання перед OSPOD, яке 

завжди буде з'ясовувати думку  самої неповнолітньої  дитини.  

 

При цьому хочемо зазначити, що, як і у випадку з неповнолітними дітьми, які постійно 

проживають в Чехії, кожен має право повідомити OSPOD про  нехтування або 

зловживання батьківською відповідальністю або неналежне виконання обов'язків, що 

випливають з опіки (неналежний догляд, непропорційне покарання, зловживання і 

т.д.).   Українська дитина також має право звернутися в OSPOD за допомогою 

самостійно, без  відома інших осіб.  

 

OSPOD в Раковнику готова допомогти вам у питаннях неповнолітніх дітей і надати 

базове і професійне соціальне консультування, або написати клопотання до суду і т.д.  

Не соромтеся звертатися до нас за телефонами 313 259 244, 727 871 019, або   

e-mailem:jwinzigova@murako.cz або особисто по понеділках і середах з 8.00 до 17.00 і 

по п'ятницях з 8.00 до 12.00.  

 

 


